Практикум «Мой калькулятор»

Цель практикума – создать ряд электронных таблиц, которые будут помогать научиться находить информацию, определять объем информации, изучать работу логических схем, переводить числа из одной системы счисления в другую и совершать с ними арифметические операции, проверять знания и др.

Работа 1. Калькулятор - справочник

Задание: создать таблицу, состоящую из четырех столбцов. Первый столбец - Устройства ПК, второй - Вид, третий - название, четвертый - адрес ресурса.
Ход работы.

1.Загрузите Excel и сохраните файл в своей папке под именем ks.xls (ПУСК → Программы → Excel).

2.Создайте таблицу вида:
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При вводе слова может возникнуть проблема переполнения ячейки, для того, чтобы слово поместилось в ячейке, подведите курсор мыши между столбцами (курсор примет форму креста) – меняется длина ячейки или между сроками (курсор примет форму креста) – меняется ширина ячейки.

Чтобы закрасить ячейку выделите ячейку и нажмите на кнопку Цвет заливки, что бы изменить цвет текста, нажимаем на кнопку Цвет шрифта, эти две кнопки располагаются в правом верхнем углу экрана:

3. Используя глобальные средства поиска Интернет,(примерные адреса http://www.genius.ru/product.aspx?id=1) находим по 5 устройств компьютера и заполняем таблицу.
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Создание гиперссылки. Выделить ячейку там, где должна располагаться гиперссылка (контекстное меню → гиперссылка) выбирать файл, на который должна ссылка открываться, так же ссылку можно вставить предварительно, скопировать файл и вставить в графу текст.
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4. Из найденных сайтов копируем информацию об устройстве и заполняем столбец информация об устройстве. Для того чтобы скопировать текст, выделить текст, который надо скопировать, и вызвать контекстное меню(правая кнопка мыши), выбираем пункт копировать потом открыть Excel выбирать столбец информация об устройстве вставить. Заполните таблицу до конца.

6. Выделить диапазон ячеек от (Устройство ПК до Инормация об устройстве) Данные → Фильтр → Автофильтр.
Дополнительное задание:

Дополнить созданную таблицу двумя столбцами. (например, рисунки, адрес ресурса).

Работа 2. Объем информации в тексте, графике, звуке

Задание: создать таблицу, состоящую из 4-х столбцов. В первом столбце записывается условие задачи, во втором столбце, её ответ в третьем, выводится сообщение о том, верно ли решена задача или нет, в четвертом скрытом столбце содержится  верный ответ задачи. Последний столбец не обрамлен. 

1. Загрузите Excel и сохраните файл в своей папке под именем oi.xls (ПУСК → Программы → Excel).

2. Создайте таблицу следующего вида:
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3. В ячейку С3, записать условие задачи. Чтобы слова, вводимые в ячейку переносились по словам и запись предложения начиналось с верхнего левого угла выполняем следующие действия (контекстное меню - формат ячеек -  вкладка выравнивание)
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4. Условие задачи найти в учебнике, практикуме, интернете, или в любых других источниках. Заполнить таблицу соответствующим образом:
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5. В ячейку G3 внести ответ задачи. Сделать цвет текста в этой ячейке таким же как и цвет самой ячейки. Ответ станет невидимым. Обратите внимание, что ячейки G3 присвоено значение 3, но в ячейки его не видно (цвет текста такой же, как и цвет ячейки) 

1. В ячейки Е3 задать функцию ЕСЛИ. Щелкаем на значке (вставка функции) из списка функций выбираем Логическую функцию ЕСЛИ. Вводим следующие значения: 
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Если все сделано правильно получим таблицу вида: [image: image8.jpg]CIM(G3=D3;"npahnHo’;

‘owibka’)

G

D

Choewe sanawm

ter | npoeepca

Kakoe Kaniectso
popuaun Hecer
coofusenme o Tow uro
HyiaR Bam nporpamHa
axonuTCA Ha 0aHOM 3 B
lavcker

3

paBmILHo





Попробуйте поменять значение ячейки D3, если значение ячейки изменится, все сделано, верно.

2. Заполните аналогичным образом еще 5 строк, чтобы получилось по 2 задачи на объем информации в тексте, рисунке, звуке.

Работа 3. Логические схемы элементов компьютера

Задание: Создать схему трёх логических устройств (и, или, не, полусумматор, триггер) и ячейку индикатор, которая будет выдавать сообщение, о том правильно ли пользователь заполнил ячейки.

Ход работы.

1.Загрузите табличный процессор Excel и сохраните файл в своей папке под именем rsk.xls.

2.Использую средства обрамления и объект рисования Word Art, схематически изобразить схему логического устройства AND 
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3. Выделить ячейку H2 и вписать формулу =ЕСЛИ(ИЛИ(И(E3=1;E5=0;G4=0);И(E3=0;E5=1;G4=0);И(E3=0;E5=0;G4=0);И(E3=1;E5=1;G4=1));"правильно";"неправильно").

4. В ячейки Н4, вписать формулу =ЕСЛИ (ИЛИ (И (E3=1; E5=0; G4=0); И(E3=0; E5=1; G4=0); И(E3=0; E5=0; G4=0); И(E3=1; E5=1; G4=1)); "работает";"неработает").

5. Заполнить ячейки согласно правилам (в ячейку Е3, Е5, G4 вписать только 0 или 1). Если в ячейках изменилось значение согласно рисунку таблица выполнена, верно:
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Это означает, что индикатор будет показывать значение (работает) только в том случае, когда логическая функция подсчитана, верно. 

Дополнительное задание:

Создать аналогичным образом схемы логических элементов (OR, Not,→) с входными параметрами А(0) и В(1)

Работа 4. Шифровальщик (числовые коды символов)

Задание: Создать таблицу, в которой нижняя строка отображает коды символов, вводимых в верхней строке.

Ход работы.

1. Загрузите Excel и сохраните файл в своей папке под именем shifr.xls.

2. Создайте таблицу вида, в которой в левой колонке записаны символы, а в правой – их числовые коды.
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3. В графе код символа завести символы, которые используются в кодировке.
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3. Правее создайте таблицу, которая будет выводить коды символов при введении самих символов. В нее введите формулы ЕСЛИ. Значок «$» означает, что аргумент не меняется, =ЕСЛИ($E$3=$A5;$B5;"").

Используя маркер (в выделенной ячейки подвести курсор мыши в нижний левый угол) заполнения, заполнить диапазон ячеек: Е5:Е38,

В ячейки F5 должна стоять формула следующего вида: =ЕСЛИ($F$3=$A5;$B5;"") заполнить диапазон ячеек: F5:F38 и т.д. до столбца O.

Если все сделано, верно, то при вводе буквы «а» в ячейку Е3 появляется 1 в ячейки  Е5, при вводе буквы «з» в ячейку F3, появляется код буквы 13 в ячейке F13.

4. Создать формулу, которая записывала код символа в ячейки строки 4 т.е. ячейки  E4, E5, E6, и т.д.

5. Выделить ячейку Е4 и ввести формулу вида  =СУММ(E5:E38)
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6. Распространить формулу на диапазон ячеек Е4:О4.

7. Скрыть диапазон ячеек Е5:О38 присвоить белый цвет текста выделенному диапазону. Если все сделано правильно таблица имеет вид:
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Дополнительное задание

Создать, по аналогии дешифровальщик, который бы по за данному числу выводил букву. Таблицу кодов взять из учебника, или другого источника информации.

5. Перевод чисел в другие системы счисления
Задание: Создать таблицу, в которой четыре колонки. В первом столбце записано число в двоичной системе счисления, во втором столбике это число переведено из 2-ой системе счисления в 10-ую,  в третье колонке выводится сообщение о том верно или нет, переведено число. В четвертом, не обрамленном столбце, скрыто верное переведенное число.

Ход работы.

1. Загрузите Excel и сохраните файл в своей папке под именем ss.xls (ПУСК → Программы → Excel).

2. Создать таблицу вида:
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3. Введите в ячейку С5 двоичное число, например:1110101.

4. Задать ячейке числовой формат (выделяем блок ячеек → контекстное меню → формат ячеек→ вкладка число формат числа: числовой).
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5. После перевода числа в 10-ю систему счисления, ответ записать в ячейку F6 и скрыть её значение (задать цвет текста = цвету ячейки).

6. Задать функцию ЕСЛИ ячейки D6. Щелкаем на значке (вставка функции) из списка функций выбираем Логическую функцию ЕСЛИ. Ввести следующие значения:
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Если все сделано правильно таблица примет вид:
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Дополнительное задание

Создать таблицу, содержащую пять столбца. В первом столбце содержатся числа в 8 – ой системе счисления во втором столбце числа записаны в 10-ой системе счисления, в третьем столбце числа, записанные в 16-ой системе счисления, в четвертом столбце, выводится итоговый отчет о том правильно ли было переведено число из 8-ой системы счисления в 16-ую, 8-ую систему счисления, в пятом (не обрамленном столбце) скрыты ответы.

Работа 6. Арифметические операции

Задание: создать таблицу, состоящую из четырех колонок.. В первой колонке содержится первое число, во второй второе число, третья предназначена для ввода результата, в четвертой колонке выводится сообщение, о том правильно ли решены примеры. В последнем столбце спрятан ответ (последний столбец не обрамлять)

Ход работы.

1.Загрузите Excel и сохраните файл в своей папке под именем ao.xls (ПУСК → Программы → Excel).

2. Создать таблицу вида:
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4. Заполнить таблицу следующим образом:
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5. В скрытые ячейки G5, G6, G7, G8 ввести верные результаты сложения, пар чисел, и сделать их невидимыми. Для этого закрасить тексты в ячейках цветом фона.

6. В диапазон ячеек Е5:Е8 вводим функцию, ЕСЛИ так, чтобы она выводила слова правильно лишь в том случае, когда пары чисел сложены правильно.
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Если все сделано правильно таблица имеет следующий вид:
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Дополнительное задание:

Создать таблицу, состоящую из 4-х колонок, в первом столбце записано 1-ое число, во втором столбце записано 2-ое число, в третьем результат вычитания двух пар чисел, в четвертом, выводится сообщение о том правильный ли получен результат, или нет. В пятом не обрамленном столбце должны быть спрятаны ответы. Таким образом, должны быть подсчитаны 5-ть примеров придуманных вами.

Работа 7. Таблицы истинности логических функций

Задание: Создать таблицу, которая содержит в себе четыре столбца. В первом и втором столбцах записать четыре возможных сочетания нулей и единиц для логических переменных А и В. В третьем столбце отводится место для ввода значения логической функции с участием А и В, в четвертом (не обрамленном) скрыты ответы.

Ход работы.

1.Загрузите Excel и сохраните файл в своей папке под именем ti.xls (ПУСК → Программы → Excel).

2. Создать таблицу вида:
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3. Создать строку отчета:
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1. После вычисления логических значений, ответы, поместить в диапазон ячеек Е4:Е7 и скрываем их.(выделить диапазон ячеек Е4:Е7 и присвоить цвет текста белый ).

2. В ячейку G2 ввести логическое условие =ЕСЛИ(И(E4=D4; E5=D5; E6=D6; E7=D7); "правильно"; "ошибка") содержащие функции ЕСЛИ, И, которая выдавала значение правильно лишь в том случае, когда пример решен правильно.
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В итоге должна получиться таблица вида:
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Дополнительное задание подсчитать аналогичным образом функции:

Создать таблицу, которая содержит четыре столбцы. В первом столбце записан аргумент А, во втором столбце стоит аргумент В, в третьем ответ логической операции (OR,→).

Работа 8. Логические законы и функции

Задание: Создать таблицу, состоящую из четырех столбцов. Первый столбец название закона, второй столбец закон, третий столбец проверка, четвертый варианты ответов.

Ход работы.

1. Загрузите Excel и сохраните файл в своей папке под именем lz.xls.

2. Создайте таблицу вида:
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3. Создайте ниже примечание.

4. Заполнить столбец «закон» ввести значение А=А, и в столбце варианты ответов ввести закон тождества и варианты ответов.

1. В ячейку D6 ввести формулу: =ЕСЛИ (B6=F6; "правильно"; "ошибка").
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Если все выполнено, верно, то в столбце проверка, при вводе название закона появится слово «верно».

Дополнительное задание

Добавить, в вышеописанную таблицу, еще пять законов.

